Travail du mardi 31/01
Jeu des ombres

1- Théo 2- Pierre 3-Estéban

Francais

1- Leur/leurs : vous avez dii voir vos erreurs.
2- Correction du questionnaire sur « le Bourgeois Gentilhomme »

Repére dans le texte

1- A quel genre littéraire appartient ce texte ?

C’est du théatre.

2- A quelle époque se déroule ce texte ? Elle se déroule au 17¢ siecle sous Louis XIV.
4- Qui est Monsieur Jourdain ? Monsieur Jourdain est un bourgeois.

5- Que veut - il ? Pourquoi ?

Il souhaite s’instruire afin de passer pour un noble (un gentilhomme).

1- Qu’est-ce qui montre que Monsieur Jourdain est vraiment ignorant ?

Il ne se rend pas compte du ridicule de sa premiére legon.

2- Par quel sujet le maitre de philosophie commence-t-il ?

Il commence par lui apprendre les lettres et la maniere de les prononcer.
3- Quelles legons monsieur Jourdain voulait-il qu’on lui enseigne ?

Il voulait commencer par une lecon d’orthographe, puis par I’étude de I'almanach.

4- Dans quel langage s’exprime le maitre de philosophie (courant, familier, soutenu) ?

Il s’exprime dans un langage soutenu.

5- Quel signe de ponctuation retrouve-t-on fréquemment dans les répliques de monsieur Jourdain ?
Pourquoi ?

Il'y a beaucoup de points d’exclamation qui montrent son étonnement, sa surprise et son enthousiasme.

6- En quoi cette piece est-elle comique ?

Le comique vient du fait que monsieur Jourdain s’extasie d’une legon qui pourrait convenir a un enfant de
maternelle et pas a un adulte. Il montre beaucoup de volonté dans son apprentissage et un enthousiasme
exagéré. La lecon est aussi exagérément longue et répétitive.

7- Que penses-tu de cette legon ? Est-elle utile ?

Chacun aura une réponse différente.



Maths

Calculer un quotient décimal

N°9 p. 85
a. C.
45 |6 654 12
30|7,5 054 54,5
0 06
0
b. d.
130 25 160 2 5
050(5,2 10 0/6,4
00 00
N°11p.85
a. d.
55 B 110
70 6,875 140
60 120
40 08
0 0
b. e.
169 8 2584
09 21,125 0084
10 0980
20 15
4.0 0
0
c. f.
523 20 6837
123 26,15 83
30 117
100 ag
0 B

1004 |20
004 (50,2

40
0

944
304
16 0
00

32
29,5

== ==
6,875

0
0

25
103,36

0
0

12
569,75

0




